



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 72 (19510)

ЧЕТВЕРГ, 27 МАРТА 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Труженики Алтая, как и все советские люди, строят сегодня свою работу, исходя из решений XXVII съезда партии, принятых на нем программных документов, определенных ускоренный путь совершенствования всего народного хозяйства на новом, переломном этапе дальнейшего развития общества. Вступив в двенадцатую пятилетку, которая является важнейшим шагом на пути реализации экономической стратегии партии, коллективы многих промышленных предприятий с первых месяцев года набирают темпы, которые позволяют выйти на высокие рубежи, намеченные Основными направлениями экономического и социального развития страны.

Итоги работы индустрии края в первые два месяца года говорят о том, что, организовав работу с учетом новых требований, можно добиться более высоких результатов. План двух месяцев по объему реализации продукции и росту производительности труда перевыполнен. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем реализации продукции возрос на 6 процентов, объем производства увеличился на 7,2, производительность труда — на 6,7 процента, что выше плановых темпов. За счет повышения производительности получено 93,1 процента прироста промышленной продукции. Успешно справились с выполнением намеченных планов предприятия машиностроения, химической и нефтехимической промышленности.

Однако то, что сделано в январе и феврале, — это лишь начало напряженной работы по выполнению годового плана производства, первые шаги на пути дальнейшего повышения эффективности экономики. Расчеты показывают, что для успешного выполнения годового плана нам нужны более высокие темпы. Обеспечить их необходимо, в первую очередь подтягивая отстающие предприятия, за счет ритмичной, напряженной работы всей индустрии края. В январе — феврале 47 предприятий не справились с плановым заданием по реализации продукции. Им недолго издевать и товаров на 5,2 миллиона рублей. Среди них Бийское производственное шинное объединение, Барнаульский металлургический комбинат, Каменская ткацкая Горно-Алтайская гардинно-тканевая фабрика и некоторые другие. 110 предприятий не выполнили план по росту производительности труда, за счет чего недопоставлено народному хозяйству изделий на 5,9 миллиона рублей.

В 1986 году 163 предприятия работают в новых условиях хозяйствования. Поэтому особое значение приобретает выполнение постановок продукции по договорам, являющиеся одним из основных показателей работы этих коллективов. Почти треть предприятий, исполняющих планы поставок, не выполнили своих обязательств перед смежниками. В результате план реализации продукции с учетом обязательств по поставкам за два месяца выполнен на 98,3 процента. При выполнении плана общей реализации сырья поставок допустимо хлопчатобумажный комбинат, швейная фабрика «Динамо», производственное объединение «Химволокно», некоторые предприятия треста Алтайстройиндустрия, Бийский фанерно-спичечный и Славгородский молочноконсервный комбинаты. А ведь хозяйственным руководителям этих коллективов хорошо известно, к каким тяжелым последствиям приводит сырье поставок даже в отдельном звене, — перебои тут же ощущаются во всей цепочке сложного хозяйственного механизма.

В основополагающих документах, принятых XXVII съездом партии, особое внимание уделено совершенствованию руководства народным хозяйством, его надежному и эффективному функционированию. Одной из важнейших особенностей новых методов хозяйствования является безусловное осуществление программных установок о переводе экономики на интенсивный путь развития.

«В руководстве хозяйственным строительством на всех уровнях, — отмечено в Резолюции XXVII съезда партии, — первенство центра внимания с количественных показателей на качество и эффективность, с промежуточных результатов — на конечном, с расширения производственных фондов — на их обновление, с наращивания топливно-сырьевых ресурсов — на улучшение их использования, на ускорение развития наукоемких отраслей, соответственно перестроить, структурную и инвестиционную политику».

Исходя из этих требований, необходимо вести перестройку всего хозяйственного механизма, направленную на полное использование накопленного экономического потенциала в целях осуществления глубокой реконструкции народного хозяйства.

Для достижения этих целей в крае разработана программа ускорения научно-технического прогресса. Долг партийных, профсоюзных, общественных организаций, хозяйственных руководителей и специалистов, каждого трудового коллектива — взять под неслыханный контроль ее выполнение, сосредоточить внимание на техническом перевооружении и реконструкции каждого предприятия. Особое внимание необходимо уделить соответствию действующих технологических процессов передовым научно-техническим достижениям, повышению коэффициента сменности оборудования, вопросам комплексной автоматизации производства, сокращения ручного труда. Это верный путь резкого повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции.

Решение социально-экономических задач, выдвинутых XXVII съездом партии, требует от каждого хозяйственного руководителя и специалиста глубокого подхода к решению стоящих проблем, нового их видения, осознания высокой личной ответственности за порученный участок работы, перестройки экономического мышления. К сожалению, не на всех промышленных предприятиях к осуществлению новых методов хозяйствования подходят серьезно, вдумчиво. Нередко еще создаются новые рабочие места, требующие дополнительных трудовых ресурсов, в то время как имеющиеся оборудование не загружено; вместо реконструкции предприятия строятся новые производственные цеха, а в них устанавливается устаревшее, малопроизводительное оборудование; вновь созданные мощности осваиваются медленно, низкими темпами растет отдача дорогостоящего и эффективного оборудования, особенно станков с ЧПУ и обрабатывающих центров...

В промышленности края еще крайне низка отдача основных производственных фондов, медленно растет коэффициент использования оборудования, многие станки работают только в одну смену. Такое положение характерно для заводов Бийского котельного, Славгородского кузнечного-прессового оборудования, рубцовского «Алтайсельмаша».

Снижается эффективность научно-технического прогресса и там, где новое, дорогостоящее оборудование годами не устанавливается или эксплуатируется не в полную мощность. Не дает запланированной отдачи современное оборудование, приобретенное Алтайским тракторным, Барнаульским аппаратно-механическим, бийским заводом «Электрон».

В общем комплексе мер по ускорению научно-технического прогресса важное место занимает широкое внедрение в практику аттестации и рационализации рабочих мест. Однако эта работа на некоторых предприятиях пушена на самотек, страдает формализмом. Отсюда и низкая отдача от проводимых мероприятий в объединении «Химволокно», на заводах вагоностроительном, олеумном, геофизической аппаратуры, предприятиях стройиндустрии, коммунального хозяйства, пищевой промышленности.

О подобных фактах и явлениях, свидетельствующих о нежелании отдельных руководителей и специалистов перестраиваться в духе времени, с партийной открытостью и прямотой говорить о существующих проблемах, недавно пленуму краевого комитета партии. Было отмечено, что всякая хозяйственная перестройка начинается с перестройки сознания людей. Первоочередная задача сегодня — устранить негативные процессы в развитии экономики, открыть простор инициативе и творчеству. В условиях ускорения темпов роста производства, умелого хозяйствования, непрерывного и быстрого его совершенствования — залог достижения новых успехов в развитии экономики, успешного выполнения планов двенадцатой пятилетки.

По всем видам

Труженики Бийского районного агропромышленного комплекса перевыполнили все планы продажи государству продуктов животноводства. На приемные пункты поступило 25,200 центнеров мяса, 64,970 центнеров молока и более 14 миллионов штук яиц.

Улучшилось и качество славаемой продукции. Молока первым сортом стало 92 процента, скота высшей упитанности — 75 процентов. Все коллективы совхозов и колхозов работали в первом квартале с большим воодушевлением. Темпы прироста производства молока, мяса и яиц значительно выше соответствующего периода прошлого года.

Сдача сверхплановой продукции продолжается. Бийский район.

Ширятся ряды четырехтысячников

С самого начала стойлового периода животноводы Славгородского района побивают стабильно высокие рекорды. Их труд увенчался успехом — на девять дней раньше срока выполнен квартальный план по продаже государству молока. На приемные пункты отправлено более 6,600 тонн продукции. Работники ферм колхозов имени Ленина, имени XXII партсъезда, имени Кирова, Славгородского совхоза-техникума первыми достигли квартального рубежа.

В эти дни самых высоких суточных надоев — по 41 килограммов молока от коровы — добиваются мастера машинного доения совхоза «Славгородский». В этом хозяйстве все время доярки в прошлом году давали более четырех тысяч килограммов молока от коровы. Ныче их число увеличилось. Совхоз «Славгородский» также досрочно справился с квартальным планом по сдаче молока.

А. ПАЛЮКОВ, корр. «Алтайской правды», Славгородский район.

Выполняя намеченное

Одним из важнейших хозяйственных механизмов является использование накопленного экономического потенциала в целях осуществления глубокой реконструкции народного хозяйства. Для достижения этих целей в крае разработана программа ускорения научно-технического прогресса. Долг партийных, профсоюзных, общественных организаций, хозяйственных руководителей и специалистов, каждого трудового коллектива — взять под неслыханный контроль ее выполнение, сосредоточить внимание на техническом перевооружении и реконструкции каждого предприятия. Особое внимание необходимо уделить соответствию действующих технологических процессов передовым научно-техническим достижениям, повышению коэффициента сменности оборудования, вопросам комплексной автоматизации производства, сокращения ручного труда. Это верный путь резкого повышения производительности труда, качества выпускаемой продукции.

Корр. «Алтайской правды», Мамонтовский район.

В исполкоме краевого Совета народных депутатов

Вчера состоялось очередное заседание исполкома краевого Совета народных депутатов. Рассмотрен вопрос о работе совхозных, хозяйственных и правохозяйственных органов Тюменцевского района по выполнению постановлений партии и правительства по преодолению пьянства и алкоголизма. Несмотря на принятые меры, в организации этой работы продолжают иметь место серьезные недостатки.

Комиссия по борьбе с пьянством при райисполкоме слабо координирует действия совхозных, хозяйственных и правохозяйственных органов. В результате продолжает оставаться низкой эффективность мероприятий, проводимых большинством сельских Советов. Не проявляет должной активности отдел внутреничных дел райисполкома: отсутствует контроль за поведением лиц, злоупотребляющих алкоголем. Не ведется борьба с нарушениями правил торговли спиртными напитками. В трудовых коллективах допускаются примитивные отношения к пьянству, высокие издержки по потерям рабочего времени. Не все сделано для организации досуга населения, медленно внедряются в жизнь новые обряды.

Отметив неудовлетворительную работу исполкома районного



Хозяйства Каменского района досрочно выполнили план первого квартала по сдаче молока государству. Наибольший вклад внесли совхозы «Октябрь», «Голоховский» и колхозы имени Кирова и имени XX партсъезда.

Одним из первых в районе выполнил план первого квартала по сдаче молока государству коллектив животноводов Кировского отделения совхоза «Октябрь». За счет лучшей организации труда и качественных

кормов мы в этом году выполнили квартальный план уже пятого марта, — рассказывает зоотехник В. В. Шелляков. — Стабильно работает кормоцех, приготавливаем различные кормосмеси, да и сено отличное. Опытные доярки П. Ф.



Смирнова и Р. С. Поросенко лидируют в социалистическом соревновании. В прошлом году она надолго соответствовала по 3,780 и 3,505 килограммов молока на корову. До конца квартала в целом по

отделению получим еще свыше 600 центнеров молока. На снимках: перед началом дойки Л. И. Долгих и А. П. Морозова; лучшая доярка отделения Н. Ф. Смирнова. Фото В. Колесникова, Каменский район.

Слово агронома

ОСВАИВАЯ ИНТЕНСИВКУ КОМПЛЕКСНО

В прошлом году наши полеводы получили с каждого гектара по 25,4 центнера зерна. Основная культура, пшеница, дала по 19,1 центнера, овес сорта Астор — 35,9, ячмень — по 23 центнера с гектара.

Нас, растениеводов, справедливо упрекают в том, что не можем избавиться от выражения «неблагоприятные погодные условия». Если добиться хорошего результата, говорим: «несмотря на условия», если собрали плохой урожай, оправдываемся им же.

Конечно, цех наш крыши не имеет, а потому влияние погоды на урожай полностью отрицать нельзя. Но если не работать тщательно на земле, а надеяться только на погоду, — вовсе ничего не получишь. Агрономическая наука, опираясь на законы природы, гарантирует получение хороших конечных результатов. Надо энергичнее внедрять передовые технологии. Вот наш

«свод» колхоз «40 лет Октября», строят стационарный комплекс для обмолота зерно. Будут строить сюда весь урожай и работать с ним в любую погоду.

Внедрением передовой опыт и мы. В частности, в организации труда и оплаты. Все полеводческие бригады колхоза работают по единому наряду. Это дисциплинирует каждого, повышает сознательность. Что и проявилось в ненастье. Прошлой осенью за сутки на ток поступало по семь тысяч центнеров зерна. Слаженно работали все звенья уборочного конвейера.

Сегодня мы чувствуем себя увереннее. Известно, что при правильном использовании земли ее плодородие не скудеет. И так же, как мы начали осваивать научно обоснованную зональную систему земледелия. В первый год урожай был только восемь центнеров с гектара. В последую-

щие он возрос на 3—4 центнера. Ныче же эта система подкрепляется интенсивной технологией. Наконец-то завершится освоение севооборотов, и теперь можно отрабатывать все этапы интенсивной технологии производства зерна. Основа закона, кажется, неплохая: 70 процентов наших обработано плоскорезами с осени. Совершенствуем работу с минеральными удобрениями, для этого подготовлены механизмы.

Мы помним, что внесение удобрений — только одна сторона дела, что все элементы технологии должны быть интенсивными — от обработки почвы до уборки. А в каждом из них много деталей, которые надо постоянно совершенствовать. Так, по опыту прошлого года мы и ныче при обработке семян используем лазерную установку. Убежден в эффективности приема. Не обработанные лазерным лучом семена дали меньший уро-

жай. И еще, овес обычно бывает заражен пыльной головней, а при обработке лазером семена получились чистыми. Уничтожения сорняков добиваемся в основном агротехническими методами.

Важное значение придаем темпам и качеству полевых работ. Для этого вновь применяем поточно-целый метод использования техники. Благодаря такой организации мы весенние работы проводим в комплексе, разрыв между подготовкой почвы и посевом допускаем не больше 2—3 часов, механизаторы трудятся в две смены.

Ныче будем совершенствовать все этапы весенней страды. Возможности в этом не ограничены. На этом и строим свой расчет: получить не меньше 20 центнеров зерна с гектара, чтобы продать его государству 7,300 тонн.

Ю. РОГОЖНИКОВ, главный агроном колхоза «Вперед», Целинный район.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Слаженные действия мехтоков в Солтонском районе привели свои плоды. Все семена, подготовленные к предстоящему севу, относятся к первому классу. Однако работа по внедрению интенсивной технологии возделывания яровой пшеницы — а хозяйства района

в этом году впервые применяют ее на площади 7,000 гектаров — требует комплексного подхода к ответственной сельскохозяйственной кампании. Поэтому большое внимание уделяют подготовке кадров.

Уже окончили специальные курсы

инженеры и механики отделений, бригады, а в начале апреля заканчивается учеба всех механизаторов на местах. Лучше, чем в прошлом году, идет ремонт техники.

А. ЕГОРОВ, Солтонский район.

Указ Президиума

Верховного Совета РСФСР

О награждении Кулешова А. А. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

За многолетнюю плодотворную работу в партийных, советских, хозяйственных органах и в связи с 50-летием со дня рождения наградить первого заместителя председателя исполкома Алтайского краевого Совета народных депутатов — председателя агропромышленного комитета Кулешова Александра Антоновича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 26 марта 1986 года.

О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Доводится до сведения депутатов городского Совета, всех трудящихся города, что горисполком на основании статьи 141 Конституции РСФСР решил созвать пятую сессию городского Совета народных депутатов девятого созыва 26 апреля 1986 года.

На рассмотрении сессии вносятся вопросы: о задачах Советов народных депутатов по итерпретации в жизнь решений XXVII съезда КПСС, ускорению эко-

номического и социального развития города; отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по физкультуре и спорту. Горисполком просит депутатов городского Совета народных депутатов, всех граждан города принять активное участие в подготовке и обсуждении этих вопросов.

Предложения направлять по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 18, горисполком. ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

ПАНОРАМА АЛТАЯ

Смене — с творчеством дружить

«Научно-технический прогресс и молодежь» — так называлась научно-практическая конференция, состоявшаяся во Дворце строителей города Бийска. В ее работе приняли участие сотрудники Алтайского филиала института повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минсельхозмаша, партийные и комсомольские работники, молодые специалисты предприятий Приобского района города.

Собравшиеся обсудили проблемы интенсификации народного хозяйства в свете решений XXVII съезда КПСС, организацию социалистического соревнования среди молодых работников. Был рассмотрен также такой важный вопрос, как использование вторичных ресурсов и отходов производства.

Выступившие отводились подготовке специалистов и рабочих, глубоких знаний современных наук. Поэтому особое место в выступлениях отводилось подготовке специалистов и рабочих, глубоких знаний современных наук. Поэтому особое место в выступлениях отводилось подготовке специалистов и рабочих, глубоких знаний современных наук.

Конференция разработала и приняла конкретные рекомендации руководителям предприятий и организаций, общественности, интеллигенции, приобщению студентов и школьников к современной вычислительной технике.

П. ЕРЯШИН, зам. начальника ИВЦ АТЗ, г. Рубцовск.

Равна шести ЭВМ

В информационно-вычислительном центре АТЗ идет наладка новой электронно-вычислительной машины четвертого поколения ЕС-1045.01. Она обладает большой электронной памятью и развитой сетью внешних устройств. Это первая в Рубцовске ЭВМ такого класса, такой высокой производительности. Для сравнения можно сказать, что новая машина способна двукратно заменить три ЭВМ, которые эксплуатировались на предприятии до нее.

П. ЕРЯШИН, зам. начальника ИВЦ АТЗ, г. Рубцовск.

Имени героя

До войны Иван Федорович Кузнецов учил детей грамоте. Потом учился сам в артиллерийском училище, стал офицером. Особо отличился командир батареи в боях за Днепр. Его батарея, одной из первых переправившись на правый берег, уничтожила семь огневых точек, бронемашину и около взвода фашистской пехоты. За боевые подвиги И. Ф. Кузнецов был присвоен звание Героя Советского Союза. Панкрусхижичи не забывают о своем земляке. Недавно одна из улиц райцентра названа именем героя. Н. МАРЧЕНКО, Панкрусхижский район.

НК: ПАСНОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ, МАССОВОСТЬ

из опыта работы

Сегодня в выпуске:

ВЕСЕННИЙ СЕВ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

СВЯЗЬ ПРЯМАЯ И ОБРАТНАЯ

Группа народного контроля первого цеха топливной аппаратуры в течение многих лет уверенно входит в число лучших. Высоки здесь авторитет народных контролеров и эффективность всех их начинаний. Прочны связи с другими общественными организациями, прежде всего с «проектористами». Много внимания уделяется гласности. Не случайно коллектив цеха — почти бесценный лидер социалистического соревнования в объединении.

— Надо отдать должное коммунисту Л. И. Ермакову, его инициативе — объединить председателей комитета НК АМПО В. Ф. Новокрещенов. — Не так давно он сменил опытного председателя Т. И. Чалых, много сделавшего для того, чтобы поднять результативность работы народных контролеров цеха. Она ушла на пенсию, а добрые традиции сохранены и приумножены.

Л. И. Ермаков согласен насчет добрых традиций, благодарен Тамаре Ивановне, которая очень помогла ему освоиться с новым для него общественным делом.

— Но хотелось бы, — добавляет он, — отметить и комитет народного контроля предприятия, именно он оказывает нам постоянную поддержку во всем, учит работать, правильно и в полной мере использовать свои права.

Итак, поддержка комитета. О ней говорят не только те, кто начинает. Но и ветераны народного контроля, такие, как А. С. Селиванов (пех М-8), П. И. Вапес (прессовый), И. П. Гучок (М-5), и другие. Речь, собственно, идет и о методической работе, она многообразна и ведется целенаправленно постоянно.

Давайте вместе с одним из дозорных (пусть это будет руководитель поста) зайдем в комитет. Здесь его внимательно выслушают, помогут. Но и разберутся: почему человек миловал группу из-за не так уж сложного вопроса? Достаточно ли внимателен ее председатель к своим помощникам? Всегда ли находит время выслушать, поддержать словом и делом? Следит ли за делами постов, секторов, штаба «КП»? Наконец, на каком уровне учета.

Во всем этом разберутся члены комитета. И если надо — примут необходимые меры. Это значит, здесь может пройти внеплановая проверка деятельности группы, заслушивание в комитете, а то и на его заседании.

Обстоятельно ответить на многие вопросы обычно приходится давать мне, — говорит заместитель председателя комитета по организационной работе В. И. Соколов. — Но что делает это и сам Виталий Филиппович. Если, конечно, не занят оперативным делом. Хотя для встречи с народными контролерами, как правило, находит время. Ведь такое общение полезно не только им, но и всем нам, всему нашему делу.

Если народные контролеры идут в комитет с вопросами, значит, им не просто нужно знать что-то. Они хотят работать! Прием в полную меру сил. И, значит, разбужена их инициатива, сработала прямая связь, к которой так настойчиво стремится комитет.

И еще надо добавить, что комитетчики не ждут, когда к ним зайдут, обращаясь с вопросом. Все они (согласно конкретному плану) посещают цехи, отделы, встречаются с руко-

Страница Народного Контроля

- Транспорт использовать по назначению
- Когда актив активен
- Полю — особый догляд
- Рассмотрены результаты проверки

ПОДВОРЬЕ МЕШАЕТ...

Главный инженер колхоза имени Калинина В. И. Сакс прекрасный садовод. Не раз приходилось слышать о том, какую хорошую клубнику он выращивает. Правда, в ущерб основной работе. Представьте, идет страда, а Сакс в седьмом часу вечера нет-нет да и полвывает свой сад и огород. Ему наплевать, что техника работает из рук вон плохо.

Повяты: клубничка мешает инженеру. Но что сейчас не дает ему исполнять свои обязанности как положено? Проверили народные контролеры инженерную службу хозяйства и диву дались. Межремонтные сроки эксплуатации техники не выдерживаются, затраты на ее восстановление не лимитируются. В прошлом году 16 тысяч рублей перерасходовано в колхозе на ремонт. Вот в то что обошлось хозяйству клубничка инженера. Надо сказать, что до этого он занимался песцами, гурьями, держит далеко выходящее за разумные пределы домашнее хозяйство. Так что об организации работы инженерной службы думать некогда.

Вот почему больше претензий и к качеству ремонта. Тракторы и комбайны, выходящие из ворот мастерской, ничем, даже по внешнему виду, не отличаются от заходящих. И те, и другие в грязи, в трухе и соломе. Техника не укомплектована, со многими вышедшими из строя агрегатами, с браком ремонтируют и зубные бороны. Словом, куда не кинь, веде непорядок. Но Саксу не до этого: скоро сезон полива плодово-ягодных культур. Вот здесь он настоящий специалист.

Мы не против увлечения садом, огородом. Но когда забывают об основной работе, страдает дело. Это уже непорядок.

В. МАНЖОС,
корр. «Алтайской правды».
Мамонтовский район.



По интенсивной технологии

Группа народного контроля нашего хозяйства начала проверку готовности посевов до начала весенних работ. Особое внимание уделяем интенсивной технологии. В прошлом году по новому методу мы работали впервые. Прибавка составила четыре центнера зерна с гектара. В нынешнем году вместо двух тысяч гектаров в хозяйстве будет посеяно по интенсивной технологии не менее трех тысяч гектаров. Проверка показала, что для этого есть все необходимое. В нынешнюю посевную вместо шести сельхозмашин со специальными сцепками в поле выйдут восемь агрегатов. Вместо двух агрегатов сцепка минеральных удобрений смонтированы дополнительно еще два. Для подготовки удобрений сохранили умельцев смонтированы еще одна дробилка и просеиватель. Запасов и необходимого количества туков.

В хозяйстве по графику завершается ремонт тракторов и, что особенно радует, энергонасыщенных «Кировцев».

В. КАЗАРИНА,
председатель группы народного контроля совхоза «Ашегульский».
Михайловский район.

Сейчас, когда до посевной кампании остается все меньше времени, особое внимание народных контролеров уделяется готовности техники и семян, вывозке удобрений на поля. Именно этим и занимается коммунист Иван Иванович Егер — председатель группы народного контроля второго отделения орден Трудового Красного Знамени совхоза «Рубцовский».

На СИММКЕ: И. И. Егер (в центре) во время одного из рейдов.
Фото А. Каспринина, Рубцовский район.

КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК



Рис. С. Злобина.

И ПРАКТИКА, И ПОМОЩЬ

Совхоз «Пригородный» невелик — это подсобное хозяйство Бийского общества. Однако и здесь деятельно готовятся к весенней страде, весь комплекс работ находится под пристальным вниманием народных контролеров.

Главные усилия местных механизаторов направлены сейчас на завершение ремонта техники. За этот участок работы отвечает один из активных дозорных совхоза А. С. Лобов. Он же может сказать, главный консультант и наставник группы молодых рабочих.

Еще в начале года активисты НК после рейда заострили внимание администрации хозяйства на проблеме кадров ремонтников. И хотя в «Пригородном» из крупной техники всего шесть гусеничных и четыре колесных трактора, четыре комбайна, к намеченным срокам к их подготовке могли не успеть. Однако выход дирекция нашла быстро.

Сейчас на ремонт сельхозтехники и прицепного инвентаря совхозных механизаторов помогают посланные объединения «Сибирьбормаш», осваивающие эту вторую для себя профессию. Работа в «Пригородном» станет им в этом хорошей школой, тем более, что руководит практикой опытный преподаватель М. П. Гамоскин и такие практики, как А. С. Лобов. Уже к первому апрелю вся техника будет на линейке готовности, гарантируют дозорные.

Доведены до нужных копий семян, запасы удобрений.

В. СИНИЦЫН,
корр. «Алтайской правды».
Бийский район.

НК ВЫСТУПИЛ, ЧТО СДЕЛАНО!

«ЗАМИНКИ ВОКРУГ ОВЧИНКИ»

Фельетон под таким заголовком был опубликован в № 21 «Алтайской правды» на странице народного контроля. Первый секретарь Солонешенского райкома партии Е. Клименко ответил редакции:

Факты безответственного и несознательного отношения к змиевое общественное скота, а также и затопило «комсомольцы» в совхозе «Горноалтайский» рассмотрены исполкомом районного Совета народных депутатов. Главному зоотехнику совхоза Н. И. Зюнонову объявлен выговор за слабую организацию змиевое общественное скота и неадекватные современным и действенным мер по наведению порядка в животноводстве.

«УХАБЫ НА РОВНОМ ПУТИ»

Рейдовый материал о плохой работе транспорта, в том числе и ведомственного, по перевозке пассажиров в Барнауле был опубликован в № 21 «Алтайской правды» на странице народного контроля. Меры по наведению порядка на линиях принимаются, об этом мы сообщили в февральской странице народного контроля. Сегодня публикуем оставшуюся часть ответов на газетную публикацию:

Объединение Алтайавтотранс сообщает, что факты, изложенные в статье «Ухабы на ровном пути», имели место. Она оспаривается в пассажирских предприятиях г. Барнаула на общих собраниях отделов и в районных пассажирских предприятиях. В районном партийном собрании коллектива автолоней 1243 и Барнаульского пассажирского АТП-2.

Силами отделов эксплуатации и контрольно-ревизионской служб объединение доводит до контроля работы автопредприятия на линии. К виновным применяются меры воспитательного характера. Водитель автобуса № 31-97, отмеченный в статье, лишен премии за нарушение графика.

За проявленную «глубину при исполнении служебных обязанностей инженеру ЦДС Л. П. Педлаевой объявлен выговор. В коллективе ЦДС проводятся занятия по правилам управления движением в часы пик и о методах квалифицированного использования средств связи.

П. САНАЕВ,
зам. начальника объединения Алтайавтотранс.

Недостатки, отмеченные в статье «Ухабы на ровном пути» объединены с совещанием с водителями автобусов института. Критика признана правильной.

В октябре 1985 г. Барнаульским горисполкомом было принято решение о привлечении пассажирского ведомственного автобуса для работы на маршрутах общего пользования с целью оказания помощи автотранспортным пассажирским предприятиям в часы пик.

За истекший год двумя автобусами института ПАЗ-672 перевезено попутными рейсами 1,7 тыс. пассажиров.

Вместе с тем выделять автобусы, как того требует решение горисполкома, на маршруты города в часы «пик» целесообразно лишь в том случае, если они не лимитируют на эти цели на автобизнес нам не выделяются.

На совещаниях в горисполкоме и в Бийском районном полкоме руководители предприятий ставили неоднократно вопросы о выделении дополнительных лимитов на автобизнес, но не нашли положительного решения.

Минсельхозмаш на наши просьбы о выделении дополнительных лимитов на автобизнес отказался.

Что касается пассажирских автобусов, то пассажирские предприятия не всегда выдерживают плановый коэффициент использования подвижного состава и нехватку запасных частей для ремонта техники, у них остаются лимиты на автобизнес и предприятия, имеющие ведомственный транспорт, который привлекается для перевозки пассажиров города.

М. ЗЕРОВ,
директор института «Сибгипросельхозмаш».

На статью «Ухабы на ровном пути» в газете «Алтайская правда» № 21 сообщаем, что перевозка людей осуществлялась согласно графику № 15.02.86 г. В настоящее время автобус находится в капитальном ремонте на Барнаульском авторемзаводе. По окончании ремонта автобуса перевозка пассажиров будет продолжена.

Л. КОБА,
зам. директора мксомбината.

На статью в газете «Алтайская правда» «Ухабы на ровном пути» сообщаем, что в настоящее время все автобусы нашего завода оборудованы касками и снабжены контрольными билетами с водителями автобусов заключен договор об ответственности за продажу контрольных билетов и их оплату.

Со всеми водителями автобусов дополнительно проведены инструктажи. Их заместителем, членом транспортной службы выделен контролер за работой автобусов на линии.

Л. МАРКИН,
директор завода транспортного машиностроения.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

внештатными инспекторами бюро жалоб и предложений краевого комитета народного контроля в апреле 1986 года производятся в следующие дни:

В КРАЕВОМ КОМИТЕТЕ

Наказаны за безответственность

Неудовлетворительно хранятся минеральные удобрения в колхозах и совхозах Поспелихинского района. К такому выводу пришел краевой комитет НК, рассмотрев результаты проверки.

Особенно плохо обстоит дело в самом объединении Сельхозхимия, где на двух тушках железнодорожных путей в ямах размещено 60 тонн различных видов полуразложившихся минеральных удобрений на сумму 3.600 рублей, смешанных на авдм и со снегом. 280 тонн поваренной соли (для животноводства), расположенные у склада, подвержены загрязнению и порче. В плохом состоянии хранятся 40 тонн кормовой подкормки. Механизированный склад на 5 тысяч тонн не огреми-

тирован, в помещении сыро, грязно и т. д.

В ряде хозяйств района к сохранности удобрений относятся безответственно. Так, в совхозе «Николаевский» по инициативе директора совхоза В. Н. Тимохина и главного агронома В. А. Филоненко 276 тонн минеральных удобрений размещены на открытой площадке под снегом, ничем не укрыты, смешаны по видам. Построенный в 1983 году склад для хранения туков не используется. Аналогичное положение с сохранностью минеральных удобрений в колхозе «Советская Сибирь» (председатель Н. Н. Басов).

Неблагополучная обстановка с сохранностью удобрений и в ряде других хозяйств района.

Комитет обратил серьезное внимание руководства краевого объединения Сельхозхимия (г. Бурлаха) на неудовлетворительную сохранность минеральных удобрений в районных объединениях, на недопустимость их потерь и порчи и обязал его принять неотложные меры по ликвидации отмеченных недостатков.

Указано председателю Поспелихинского районного агропромышленного объединения А. И. Локтионову на неудовлетворительную организацию сохранности минеральных удобрений в хозяйствах агропрома.

Председателю Поспелихинского межрайонного объединения Сельхозхимия В. К. Никельскому, директору совхоза «Николаевский» В. Н. Тимохину объявлен строгий

выговор, председателю колхоза «Советская Сибирь» Н. Н. Басову — выговор. На них произведен денежный начет в размере месячного оклада каждому.

Комитет обязал председателя Поспелихинского межрайонного объединения Сельхозхимия В. К. Никельского, директора совхоза «Советская Сибирь» В. Н. Тимохина, председателя колхоза «Советская Сибирь» Н. Н. Басова выступить перед своими коллективами с сообщением о принятых мерах по устранению вскрытых недостатков.

Вопрос об ответственности главного агронома совхоза «Николаевский» В. А. Филоненко будет рассмотрен на очередном заседании комитета по возвращению его из отпуска.

РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЕКТОРА» И ГАИ

К РАЕВЫМ комитетом народного контроля совместно с «Комсомольским проектором» и органами ГАИ был проведен рейд по использованию государственного автотранспорта в краевом центре. И вот какая картина получилась: из 670 поворенных автомобилей 233 (!) использовались не по назначению либо работали с нарушениями.

Что же конкретно выявлено? Приведем лишь несколько примеров. Бухгалтер И. И. Назарий и председатель постройкома В. К. Лихачев из районного участка для разведки по Барнаулу использовали, но больше ни машины, автобус ЛАЗ-695. Хотя начальнику участка Н. М. Гребеняну, тем более участку хозрасчетного, надо бы знать, что автобус на две персоны — это назначение.

А вот еще автобус. Этот из хозрасчетного строительного участка Ревиховской (начальник В. Ф. Крутиков). Инженер ПТО С. Н. Жетякин и экономист (!) А. М. Бредихин на прибыли на нем в кафе «Океан» на предмет отоваривания рыбными деликатесами.

Поражает легкость безбывовенная в мыслях и действиях людей, причастных к служебному транспорту. Водитель А. Б. Горбунову с зеркаль-

НА АВТОКРАНЕ... В МАГАЗИН

ной фабрики ничего не стоило поехать за мелкой покупкой в мебельный магазин на автокране. За четыре дня автомобиль ГАЗ-24 «Ведомственный контроль», привезший из Горно-Алтайского главного инженерного автолоней 4931 Н. Г. Петренко для сдачи отчета, «накрутил» в Барнауле около 500 километров.

Стали обычными и «шпионские» рейсы. Водитель В. В. Сартаков на машине «Медведь» приехал за пивом и был задержан. Н. И. Егущенко из СУ-8 «двинул» за пивом на тракторе. И тоже кушал. Не случись проверки — так бы и обошлось. Использовали транспорт для покупки пива и водки водитель Алтайского участка управления Сибстробмашиностроения А. Г. Фроловский. В. В. Титов на СМУ «рест» Алтайсельхозмашстройстрой. Н. П. Наумушкин из совхоза «Слуцки» и другие.

Можно с уверенностью предположить, что такие «покупки» заканчиваются пьянкой с последующим развозом содовой бутылочек по домам. На-

все в ладах с документами строгой отчетности — путевки листами.

Привести все случаи нарушений не хватит газетной площади. Но зададимся вопросом: почему эти нарушения происходят? Со всей очевидностью напрашивается вывод: они стали возможны там, где ослаблена воспитательная работа, приняты контроль и ответственность за использование государственного транспорта по назначению. А безнаказанность рождает вседозволенность, что разлагает действие на остальных членов коллектива.

Итого рейд рассмотрены в краевом комитете народного контроля. Комитет поручил районным, городским КНК, руководителям управлений, предприятий и организаций рассматривать факты использования автомобилей не по назначению и принять к виновным соответствующие меры.

А. КАЗАРЕНКО,
инструктор крайкома ВЛКСМ;

В. АКСЕНОВ,
начальник отдела ГАИ краевого УВД;

В. КОВАЛЕВ,
инспектор краевого комитета народного контроля.

ФЕЛЬЕТОН

ПРОВОРНИЛИ

«Вороне где-то бог послал кусочек сыру...»

Кусок, надо сказать, был приличный — две тонны. Естественно, что с таким щедрым подарком Ворона на ель взгромоздиться не могла. Поэтому, отломив посылный ломтик, уселась она на суку и... призадумалась: «Есть или не есть?»

«На ту беду Лиса близехонько бежала...» Само собой, что «сырный дух Лисы остановил». И не только остановил, а можно даже сказать, сбид толку. Уж очень странным был у вождяленного продукта запах: «Лисина вядит сыр». Визуально он ее, безусловно, пленял. В то же время обонятельная экспертиза подсказывает рыжей плутовке, что дело тут пахнет явным надувательством.

— Какой же может выйти кофиз на весь лес, если меня обведут вокруг носа! — думает Лисаца.

А события, между прочим, разворачивались не где-нибудь, а в Залесово, где расположен Залесовский маслосырзавод.

Не желая оставаться в дураках, наша Лиса решает прояснить повышенную бдительность «Плутовка к дереву на липничком подходе», «вертит хвостом» и совершает другие лисьи действия. Одноверменно, напугав всю свою хитрость и пронацельность, Лисаца так и ест Ворону глазами.

А Ворона на гу-гу. Она-то уже догадалась, что сыр, который из-за небрежного хранения и нарушения технологии проворонили на Залесовском маслосырзаводе, давно протух, покрылся гнилью и плесенью. Так что подвергать свою штышко жизнь смертельному риску Ворона, естественно, не хотелось.

— Выплунуть бы этот сыр, да жалко, — размышляет Ворона, подглядывая сверху на лисью ужмку. — Повежунка я сначала Лисацу за нос!

«Голубушка, как хороша! — лебезит Лиса. Ну, что за шейка, что за глазки! Раскашлялась, так, право, кашки!»

— Давай, давай! — смеется про себя Ворона. — Раскашлялась бы и я тебе, как этот протухший сыр залесовские сырзаводы на Бийский маслосыркомбинат стонкунуть пыталась. А те им — назад, Спасибо, кушайте сами! Залесовцы даже обиделись. Но о кусках спорить не стали. Раз — и списали две тонны сыра в совхоз «Залесовский». Свиням. А те, и не гурманы, отфутоболить «ароматный» деликатес подалше. Вот только тебе обещано, рыжая плутовка, я, конечно, не раскрасица...

Решала так Ворона, да не утерпела. От сырного запаха у нее так взкружились голова, что в зобу моментально дытельство.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Залесовский районный и Славгородский городской комитеты народного контроля, вскрывшие эти факты, наказали виновных.

Учитывая, что приказом директора Заринского годового маслосыркомбината директор Залесовского маслосырзавода В. С. Сколотин, главный инженер З. Т. Худякова и старший мастер З. С. Козлова привлечены к материальной ответственности, комитет НК объявил им по выговору.

Постановлением Славгородского городского комитета НК за серьезные недостатки в организации погрузочно-разгрузочных работ заместитель директора Славгородского молочноконсервного комбината В. Ф. Гусева от должности отстранена. Главный инженер предприятия Г. Г. Юрченко, не обеспечивший нормальную работу котельной, а также энергетического оборудования, наказан строгим выговором. В частности возмещение нанесенного государству ущерба с частично будет выслан месячный оклад в сумме 210 рублей.

И все же позволим себе спросить: не слишком ли мягкими являются эти наказания для тех, кто из-за своей служебной халатности подарил воронам продукцию на сотни тысяч рублей?

«Голубушка, как хороша! — лебезит Лиса. Ну, что за шейка, что за глазки! Раскашлялась, так, право, кашки!»

— Давай, давай! — смеется про себя Ворона. — Раскашлялась бы и я тебе, как этот протухший сыр залесовские сырзаводы на Бийский маслосыркомбинат стонкунуть пыталась. А те им — назад, Спасибо, кушайте сами! Залесовцы даже обиделись. Но о кусках спорить не стали. Раз — и списали две тонны сыра в совхоз «Залесовский». Свиням. А те, и не гурманы, отфутоболить «ароматный» деликатес подалше. Вот только тебе обещано, рыжая плутовка, я, конечно, не раскрасица...

Решала так Ворона, да не утерпела. От сырного запаха у нее так взкружились голова, что в зобу моментально дытельство.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Залесовский районный и Славгородский городской комитеты народного контроля, вскрывшие эти факты, наказали виновных.

Учитывая, что приказом директора Заринского годового маслосыркомбината директор Залесовского маслосырзавода В. С. Сколотин, главный инженер З. Т. Худякова и старший мастер З. С. Козлова привлечены к материальной ответственности, комитет НК объявил им по выговору.

Постановлением Славгородского городского комитета НК за серьезные недостатки в организации погрузочно-разгрузочных работ заместитель директора Славгородского молочноконсервного комбината В. Ф. Гусева от должности отстранена. Главный инженер предприятия Г. Г. Юрченко, не обеспечивший нормальную работу котельной, а также энергетического оборудования, наказан строгим выговором. В частности возмещение нанесенного государству ущерба с частично будет выслан месячный оклад в сумме 210 рублей.

И все же позволим себе спросить: не слишком ли мягкими являются эти наказания для тех, кто из-за своей служебной халатности подарил воронам продукцию на сотни тысяч рублей?

«Голубушка, как хороша! — лебезит Лиса. Ну, что за шейка, что за глазки! Раскашлялась, так, право, кашки!»

— Давай, давай! — смеется про себя Ворона. — Раскашлялась бы и я тебе, как этот протухший сыр залесовские сырзаводы на Бийский маслосыркомбинат стонкунуть пыталась. А те им — назад, Спасибо, кушайте сами! Залесовцы даже обиделись. Но о кусках спорить не стали. Раз — и списали две тонны сыра в совхоз «Залесовский». Свиням. А те, и не гурманы, отфутоболить «ароматный» деликатес подалше. Вот только тебе обещано, рыжая плутовка, я, конечно, не раскрасица...

Решала так Ворона, да не утерпела. От сырного запаха у нее так взкружились голова, что в зобу моментально дытельство.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Залесовский районный и Славгородский городской комитеты народного контроля, вскрывшие эти факты, наказали виновных.

Учитывая, что приказом директора Заринского годового маслосыркомбината директор Залесовского маслосырзавода В. С. Сколотин, главный инженер З. Т. Худякова и старший мастер З. С. Козлова привлечены к материальной ответственности, комитет НК объявил им по выговору.

Постановлением Славгородского городского комитета НК за серьезные недостатки в организации погрузочно-разгрузочных работ заместитель директора Славгородского молочноконсервного комбината В. Ф. Гусева от должности отстранена. Главный инженер предприятия Г. Г. Юрченко, не обеспечивший нормальную работу котельной, а также энергетического оборудования, наказан строгим выговором. В частности возмещение нанесенного государству ущерба с частично будет выслан месячный оклад в сумме 210 рублей.

И все же позволим себе спросить: не слишком ли мягкими являются эти наказания для тех, кто из-за своей служебной халатности подарил воронам продукцию на сотни тысяч рублей?

«ПИШУ ВАМ ВТОРИЧНО...»

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ОТВЕТАМИ

СКАЗАТЬ ОТКРОВЕННО, фраза, вынесенная в заголовок, нечасто встречается в редакционной почте. Однако встречается. Потому и нельзя обойти ее молчанием. Некоторые письма так прямо и начинаются: «Пишу вам вторично».

Неприятные, тревожные это письма. В них всегда звучит больше упреков и возмущения, несколько реже тон повествования и выводы. И это вполне объяснимо. Столкнувшись с непониманием, бюрократизмом, человек испытывает чувство неудовлетворенности, обиды, стремится отстоять свою точку зрения, добиться справедливого решения вопроса.

Редакция в таких случаях тоже приходится искать ответ на повторную жалобу, выяснять, почему же срало-бало первое письмо? Кто допустил неумелость или волокату? Ведь направляя, как это принято, для рассмотрения некоторые письма и жалобы руководителям соответствующих организаций, учреждений, редакция вправе ожидать, что письменное об-

ращение не останется без внимания, по нему будут приняты конкретные, исчерпывающие меры. А если жалоба окажется необоснованной, то ее автор получит убедительный, аргументированный ответ.

Как бы там ни было, но в любом случае реакция на сигналы, заявления трудящихся должна быть определенной, действенной. Ведь речь идет, как правило, о недостатках, о тех негативных явлениях, которые омрачают наш быт, мешают плодотворно жить и трудиться.

Интелектуалка Барнаула А. М. Титаренко в своем письме высказала претензии к работникам жилищно-эксплуатационного участка № 21. Не налажен здесь системный учет по квартирной плате, в результате чего некоторые добросовестные квартиросъемщики оказываются в списках должников. Это унижает достоинство людей, вынуждает их тратить время и нервы на об-

ращение пороков конторы ЖЭУ, на объяснения с нерадивыми работниками.

«Наша семья регулярно вносит квартирную плату и чаще всего за 2-3 месяца вперед», — пишет А. М. Титаренко. — Тем не менее на счетах злостными неплательщиками. Постоянно вызывают в ЖЭУ, напоминают, что отключат свет... Всякий раз приходится выслушивать об оплате. Проверять, извильются, а потом все начинается сначала.

В подтверждение Александра Михайловна приложила выписку из своей расчетной книжки за 1985 год.

Жалоба была направлена для рассмотрения и принятия мер руководителем Ленинского районисполкома. Через три недели оттуда пришел ответ, дерзкое — отписка. В ней сказано, что претензии к жилищному тресту у тов. Титаренко необоснованны. Дескать, за октябрь она оплатила 5 ноября. Таким образом,

вызовы в ЖЭУ и угрозы по отключению света вроде бы оправданы. «Машинистская станция», — говорится в заключительной части ответа, — выводит остатки на 1-е число каждого месяца, поэтому тов. Титаренко числится в списке должников». Далее следует подписи: «Председатель исполкома Л. С. Кириллова, исполнитель — А. А. Бубнов».

Трудно сказать, с какой целью под подписью председателя указана вторая фамилия — исполнитель: то ли для отвода претензий в случае обнаружения ошибки. Но ясно одно: ответ этот не мог удовлетворить квартиросъемщицу. И она снова вылезла за перо и бумагу.

Как же так, пишет Александра Михайловна, в пункте шестом памятки, напечатанной в расчетной книжке, сказано, что «квартирлата производится ежемесячно не поз-

нее 10 числа следующего за прошлым месяцем», а судя по ответу, платить надо раньше, так как машинистская станция выводит остатки на 1-е число?

Из ответа Ленинского районисполкома видно, что с жалобой А. М. Титаренко было поручено разобраться А. А. Бубнову. И это закономерно. Он является управляющим жилищно-эксплуатационным трестом района и, следовательно, больше, чем кто-либо, должен быть заинтересован в наведении порядка в своем хозяйстве.

Конечно, объективного разбора жалобы ждали в районисполкоме. Нетрудно было установить, к примеру, что А. М. Титаренко за все годы проживания в доме практически не нарушала сроков оплаты жилья; несложно выявить и безответственных работников жилищной службы, строго спросить с них за недобросовестность, а автору письма

принести извинения за доставленные огорчения.

Однако сделать это — значит признать имеющиеся недостатки, а вместе с тем — и свои упущения, как руководителя. Тут нужна определенная смелость. А ее-то управляющему трестом как раз и не хватало. Вот и стал, как говорится, паводить тень на плетень.

В ответе видится не только неуважительное отношение к автору письма, но и явная некомпетентность. Остается только сожалеть, что руководители районисполкома, не проведя проверку исполнения, утвердили этот бюрократический документ своей подписью.

О повторной жалобе редакция поставила в известность руководителей управления жилищного хозяйства Барнаульского горисполкома. Ожидается, что они-то, наконец, дадут принципиально правильный ответ своей подведомственной службе, укажут

управляющему трестом на формальное отношение к разбору жалобы, а вместе с тем ответят автору письма на волнующий вопрос.

Ответ начальника горжилуправления А. И. Растигаева, к сожалению, немногим превосходит по содержанию отписку своего подчиненного. Если верить его словам, то конфликт с квартиросъемщицей произошел по чистой случайности. В конце года, говорится в ответе, на подъездах жилых домов были размещены объявления, уведомляющие жильцов об оплате за коммунальные услуги. Выписаны предписания задолжникам. «В их числе ошибочно была занесена тов. Титаренко А. М. Бухгалтер группы квартирной платы тов. Нестерова Л. П. посетила квартиру тов. Титаренко и принесла ей свои извинения. Вот вроде бы и все. Конфликт исчерпан. Но можно ли ставить на этом точку?

В своем письме А. М. Титаренко определенно и ясно говорила о том, что в течение двух последних лет ей не раз и не два приходилось ходить по вызову в ЖЭУ, давать объяснения по поводу необоснованных и ней претензий. Значит, дело не в случайной ошибке, как сообщает начальник горжилуправления, а в системе работы жилищно-коммунальной службы. Остался в стороне и вопрос о том, каких сроков необходимо придерживаться при внесении квартплаты; тех, что указаны в памятке расчетной книжки, или ориентироваться на машинистскую станцию?

Известно, что отписки не способствуют улучшению дела. Наоборот, открывают «зеленую улицу» недостаткам, укореняют их. И не случайно количество жалоб на неудовлетворительное коммунальное обслуживание населения не снижается. Поэтому нужны не формальные отговорки, отписки, а конкретные дела.

А. ТЕЛИЦЫН.

В крайсовпрофе

Президиум краевого совета профсоюзов рассматривает вопрос о работе профкома и административного Барнаульского завода по соблюдению принципов социальной справедливости.

В принятом постановлении отмечается, что на заводе созданы хорошие условия для развития творческой инициативы трудящихся. Совершенствуются организация труда, социалистическое соревнование, система морального и материального поощрения передовиков и повторов производства, расширяются права трудящихся в управлении производством. Ведется наступательная работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины, борьбе с пьянством.

Справедливое распределение материальных благ, контроль за мерой труда и потребления обеспечиваются мероприятиями и двусторонними обязательствами по коллективному договору, активную роль в этом играют трудовые коллективы, профсоюзные комитеты.

Вместе с тем отмечено, что соблюдение принципов социальной справедливости не стало еще неуклонным законом жизни коллектива, деятельности администрации и профсоюзного комитета. Необоснованно занижено вознаграждение победителей социалистического соревнования, из-за недостатков в нормировании не обеспечивается должная справедливость в оплате труда. Не ликвидируются нарушения законодательства при увольнении работников по инициативе администрации, рассмотрении расщеплений, привлечение трудящихся к сверхурочным работам. Коллектив слабо информирован о социально-экономическом развитии завода, распределении и использовании фондов предприятия, правовых вопросах. Не всегда оперативно выполняются критические замечания, просьбы и предложения трудящихся.

Президиум крайсовпрофа обязал директора завода В. И. Рахманова и председателя профкома Е. М. Башкатова, руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, последовательно утверждать в коллективе принципы социальной справедливости.

Обсужден отчет и принято постановление «О состоянии охраны труда и мерах по снижению заболеваемости в производственном объединении Байскпролма».

Президиум крайсовпрофа указал главному инженеру объединения А. И. Духанину и председателю профкома П. М. Шагалову на серьезные недостатки в выполнении санитарно-охранительных мероприятий, что привело к росту заболеваемости, и обязал руководство и профком объединения принять меры по улучшению охраны здоровья трудящихся.

Президиум крайсовпрофа, бюро крайкома ВЛКСМ одобрил инициативу профкомов, комитетов ВЛКСМ и общественной Бийского кооперативного техникума, Рубцовского машиностроительного завода и производственного объединения Сибирпромаш по созданию в обьектах зоп тревожности, рекомендовали ее для самого широкого распространения и обязали краевые комитеты профсоюзов, горкомы, райкомы ВЛКСМ развернуть работу по созданию в каждом обьекте зоны тревожности под девизом «Здоровый и трезвый быт — каждому проживающему в обьекте зоп».

На заседании президиума крайсовпрофа рассмотрен ряд других вопросов профсоюзной жизни.

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

В Барнауле состоялся семинар заведующих кабинетами политического просвещения горкомов, райкомов КПСС, партийных комитетов.

В работе семинара приняли участие и выступили по материалам XXVII съезда КПСС доценты АОН при ЦК КПСС В. Г. Сивинин и В. Е. Томашкевич, заведующий отделом Института востоковедения АН СССР А. И. Чичеров, заведующий кафедрой экономики

и организации сельскохозяйственного производства Московской ВШС И. С. Соболев. Участники семинара приняли участие в научно-практической конференции «Задачи и пути усиления контрпропагандистской направленности политической и экономической учебы». На конференции приняты рекомендации по усилению классового воспитания слушателей системы марксистско-ленинского образования.

НА КРЫЛЬЯХ МУЗЫКИ СТАРИННОЙ

О вечере романа в краевом театре оперетты

Профессиональный театр переживает в наши дни ответственный период острого дискуссионного и экспериментального, связанных с совершенствованием театрального дела, с поисками новых форм работы со зрителем. Спектакль как явление художественное не может быть чем-то неизменным, застывшим; напротив, он предлагает широкое многообразие форм, и недавняя премьера в Алтайском краевом театре оперетты может служить одним из аргументов в театральной дискуссии. Разумеется, речь пойдет не об обычном «разном» сборном концерте, а о цельном сценическом представлении, проникнутом единством содержания и стиля.

Любители камерной музыки знают, что старинный романс в наше динамичное время как бы переживает второе рождение, он снова вошел в моду. Романс из «Беспреданцы» А. Островского можно услышать в студенческом общежитии. Самые известные певцы охотно включают в свой репертуар романсы и песни, которые звучали в гостинице во времена П. Булахова и В. Паниной. Лирическая стихия романса, его эмоциональная насыщенность привлекала и современных композиторов: достаточно вспомнить произведения Г. Свиридова, А. Петрова, М. Фрадкина.

Идея создания тематической музыкальной программы на основе старинного русского романса принадлежит главному режиссеру театра заслуженному деятелю искусства РСФСР Л. Халифману. По замыслу режиссера, музыка на вечере должна соседствовать с поэзией, поэтому наряду с отбором музыкального материала шел отбор поэтической: Пушкин, Тургенев, Бунин, Алексей Толстой, Евсеев...

По своему содержанию и стилю вечер должен был противостоять вызывающему напору западной эстрадной музыки с ее электорными изысканиями. Таким образом, музыкальное сопровождение приобретало принципиальное значение. Наиболее полно и глубоко эту задачу мог выполнить хорошо подготовленный оркестр народных инструментов. Но для этого ему надо было разучить и отрепетировать с вокалистами и танцовщицами более тридцати произведений!

Эту огромную работу совместно с режиссером возглавил музыкальный руководитель программы директор педагог Алтайского института культуры заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Корниенко. А для молодых оркестрантов — студентов института, будущих руководителей музыкальных коллективов — день премьеры стал важной творческой вехой — днем приобщения к профессиональному искусству, к реальным требованиям театра.

Постановщики вечера трактуют понятие романса широко и многопланово, выходя на сцену, помимо солистов, коллектив хора и балетную группу театра. Так одна из лирических мелодий Георгия Свиридова — своеобразный романс для скрипки — нашла неординарное, выразительное воплощение в балетной сцене Л. Духанова и М. Игумнова «Сорок первый» (балетмейстер Г. Черепанова). А в конце



СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

первого действия, после вдохновенных пушкинских стихов, на сцене была развернута красочная «Цыганская сюита», в которой мощно и эмоционально прозвучала подлинно цыганская, неуязвимая песня «Хасиям» (хормейстер В. Кирячков, солисты Л. Коваленко и В. Мадриула).

В большой программе из двух отделений зритель ожидает немало сюрпризов: многие из знакомых артистов предстают на вечере в новом, непривычном качестве. Ведь далеко не каждый спектакль в полной мере вокальные возможности артиста. Исполнитель роли связан характером образа, общим замыслом спектакля.

Иное дело — исполнение романса.

Здесь ярче высвечивается индивидуальность певца, его личность, чувство стиля, эмоциональная направленность. Как неожиданно раскрылся и драматическому романсу заслуженный артист РСФСР Ю. Клинин, которого мы привыкли видеть в гротесковых, комедийных ролях! С мужественной силой и неподдельной скорбью прозвучала в исполнении Клинина популярная в прошлом романс «Янчик, не гони лошадей...».

Режиссер Л. Халифман и художник В. Гаан сумели, но выразительными средствами освещения, костюма значающе зрительный образ каждого номера, помогая этим внутреннему перевоплощению артиста. Так совершенно поразительно, с чувством эпохи и стиля исполняет Л. Салтаева старинный романс «Судьба» и страстный монолог «Жди меня» на слова К. Симонова.

Конечно, популярность того или иного романса еще не гарантирует успеха исполнителя. Успех приходит в том случае, когда знакомая строка и мелодия согреты живым чувством артиста. В этом мы убеждаемся, когда старинные романсы П. Булахова звучали в проникновенном исполнении Валентины Герасимовой и Геннадия Цинне. Так же горючо зритель принимал яркое эмоциональное выступление заслуженной артистки РСФСР А. Августовской (романс А. Гурчина «Нет, не люблю я»). И заслуженный артист УССР А. Дадалиани («Ночь светла» Н. Шпикмана).

И каждый раз молодежный отряд под управлением опытного дирижера находил новые выразительные возможности, подчеркивающие обаяние того или иного произведения и исполнителя.

Особо хочется сказать о мо-

лодежи, выступавшей рядом с мастерами, поскольку вопрос о творческих резервах всегда актуален и важен для театра. В первые годы работы на сцене происходит важный процесс обретения «своего лица», осознания актером своих сценических возможностей. В этом смысле вечер романса стал полезной школой и творческим смотром для молодых солистов театра оперетты В. Парфенова, О. Кудашевой, Ю. Васильева, Т. Кулаковой.

Виктор Парфенов исполнил лирический романс Б. Окуджавы «Часовые любви». В сопровождении оркестра произведение прозвучало светло и молодо, не утратив притом задушевной интонации и простоты, присущей популярному поэту и композитору.

Настоящий успех выпал на долю Татьяны Кулаковой. В ее выступлении произошло редкое слияние всего облика и эмоционально-музыкальной исполнительницы с музыкальным и зрительным образом, созданным композитором А. Петровым в романсе Настеньки (вспомните телевизионный фильм «О бедном гусаре замолвите слово»). И второй романс в исполнении Т. Кулаковой — «Кавалергарды» А. Шаурпа нашел горячий прием в зрительном зале.

Хорошие сценические данные и чувство стиля проявили в своих выступлениях молодые вокалисты О. Кудашева и Ю. Васильев.

Итак, необычная премьера состоялась.

Программа вечера, вероятно, не будет оставаться неизменной, она может меняться в деталях. Однако удачно найденный стиль, эмоциональный настрой программы должны бережно сохраняться. Этот эмоциональный настрой в немалой степени зависит от ведущего, которому доверен поэтический текст. Роль ведущего на премьере исполнил заслуженный артист РСФСР Э. Овчинников, умело сплетая музыкальную фразу с поэтической строкой.

И если уж программа допускает некоторые дополнения и купюры, то хочется кое-что посоветовать создателям вечера. Стояло ли, к примеру, ради комедийной «разрядки» вводить в действие шуточную карьеру на четыре шары? Исполнение же, что и смысловое, и стилистически этот танец выпадает из общего строя программы. А вот романсы Глинки и Чайковского, как кажется, не хватают в хорошем, содержательном концерте с многозначительным названием «И жизнь, и слезы, и любовь...».

Возвращаясь к началу статьи — к насущным задачам театрального дела — приходилось к выводу: смена терпеливой, мы много говорили о резервах производства, но обычно не распространяем эти повторы на вопросы творчества, профессионального искусства.

А напрасно.

Жизнь подсказывает, что во всяком деле есть свои резервы и скрытые возможности. Надо лишь вовремя их заметить и умело использовать.

Б. ВАХРУШЕВ, заслуженный работник культуры РСФСР.

ПЛАНЕТА СОТРУДНИЧЕСТВО



ДРА. Примером равноправного взаимовыгодного и дружественного сотрудничества между двумя странами является деятельность на территории республик смешанного Афганско-советского транспортно-экспедиционного общества «АФСОТР». Это общество, основанное десять лет назад, выполняет значительную работу по обеспечению перевозок афганских и советских экспортно-импортных и транзитных грузов. «АФСОТР» располагает крупнейшим в стране автопредприятием, котормами в нескольких городах, отделениями с производственной базой в различных портах.

С первого же года «АФСОТР» является рентабельным предприятием. Прибыль полностью идет на расширение производственной базы. В рамках общества ведется значительная по своим масштабам подготовка национальных кадров — водителей, механиков, экспедиторов.

НА СНИМКЕ: (слева направо) сотрудники «АФСОТРА» И. Профессор из Ленинграда с группой своих афганских коллег Абдулхамидов, С. Джомадном и М. Каммом.

Фото Г. Надеждина, Фотохроника ТАСС.

ИНДИЯ

ОБОСТРЕНИЕ ОБСТАНОВКИ В ПЕНДЖАБЕ

ДЕЛИ. (ТАСС). Обстановка в пограничном с Пакистаном индийском штате Пенджаб еще больше обострилась. По сообщению местной печати, от рук синхских экстремистов погибло еще девять человек, в том числе двое военнослужащих. Напряженное положение сохраняется в районе городов Баталя, Мукар и Накодар, в которых продолжает действовать командантский час. Местной федерацией и сторонники повстанческой индийской организации Шив Сена спродировали ожесточенные столкновения в Батале. В результате операций сил безопасности в городе арестованы более ста экстремистов, ликвидированы их убежища и склады оружия.

Положение в Пенджабе обострилось на состоявшемся здесь экстремном собрании, которое провел премьер-министр Р. Ганди с членами правительства страны. Р. Ганди выразил озабоченность продолжающимися попытками сил реакции при поддержке индийского правительства и сторонников федерации Шив Сена спродировали ожесточенные столкновения в Батале. В результате операций сил безопасности в городе арестованы более ста экстремистов, ликвидированы их убежища и склады оружия.

Положение в Пенджабе обострилось на состоявшемся здесь экстремном собрании, которое провел премьер-министр Р. Ганди с членами правительства страны. Р. Ганди выразил озабоченность продолжающимися попытками сил реакции при поддержке индийского правительства и сторонников федерации Шив Сена спродировали ожесточенные столкновения в Батале. В результате операций сил безопасности в городе арестованы более ста экстремистов, ликвидированы их убежища и склады оружия.

КАМПУЧИЯ

УКРЕПЛЯЮТ ГРАНИЦУ

ПНОМПЕНЬ. (ТАСС). Народная Республика Кампучия вынуждена в целях защиты своего суверенитета и безопасности начать сооружение укрепленной линии обороны вдоль всей границы с Таиландом, заявил председатель Совета Министров НРК Хун Сен, выступая перед бойцами Народной революционной армии Кампучии в местечке Дангхум на кампучийско-тайландской границе.

КИТАЙ

Сессия ВСНП

ПЕКИН. (ТАСС). Здесь открылась 4-я сессия Всекитайского собрания народных представителей (ВСНП) шестого созыва. Депутаты заслушали и утвердили седьмой пятилетний план экономического и социального развития КНР (1986-1990 гг.), план экономического и социального развития КНР на 1986 г., итоги исполнения государственного бюджета за 1985 г. и государственный бюджет на 1986 г. Будут рассмотрены

проект «Закона КНР об обязательном образовании», «Закона КНР о предприятии, основанных на капитале иностранных фирм», «Общих положений гражданского кодекса КНР».

Повестка дня сессии также предусматривает рассмотрение докладов о работе Постоянного комитета ВСНП, Верховного народного суда и Верховной народной прокуратуры КНР.

ПРАВДА О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА

ХОЧЕШЬ УЧИТЬСЯ — КОПИ С ПЕЛЕНОК

Как вы думаете, что должно совершить юный француз, чтобы почувствовать себя взрослым и самостоятельным? Если вы считаете, что ему следует отлично успевать в школе, помогать старшим или лучше сверстников маневрировать на «скейтборде», то вам явно не хватает масштабности мышления и ощущения ритма времени. Для того чтобы стать взрослым в тринадцать лет, надо не много ли мало, как открыть собственный счет в банке.

Для банковских конторщиков, которых тяжелые времена экономического зстоя и практика перекачивания денег за океан научили не пренебрегать ничем, выгода привлечения «клиентов» очевидна. Экономисты заранее включили в состав финансового капитала карманные деньги подростков. Более того с математической точностью установлено, что среднестатистический школьник получает от родителей на текущие расходы примерно 40 франков в месяц (около четырех рублей). Будучи помноженной на шесть миллионов потенциальных малолетних вкладчиков, сумма вклада юного поколения может составить почти 2,5 млрд. Есть во имя чего бороться с «молодежной расточительностью». Даже такой знаменитый французский банк как Лионский кредит, готов внести в список своих клиентов детей, достигших девятилетнего возраста.

Менее ясны reasons, подталкивающие к окопкам сберегательных касс подростков. Вероятно, приятно опустить некую солидность, небрежно достав на виду у друзей чужую книжку или банковскую магнитную карточку, но ведь вокруг столько соблазнов для юной души, а родительские субсидии так невелики! Между тем опрос, осуществленный французским Институтом ребенка, выявил, что 32 проц. подростков стараются не тратить на сантимы из полученных карманных денег, а 24 проц. скрепя сердце, расстаются примерно с половиной личных средств. Не ограничиваясь «превращением в сокровище» родительских подарков, юные французы пополняют банковские счета, подрабатывая в своих кварталах. Моты машины, выгуливают по вечерам собачек из расчета 10 франков за час прогулки.

Так и ложатся на счета франк за франком несведущие порции мороженого, ненасытные бутылки лимонада, новые ролевые коньки и футбольные мячи. Такой добровольный аскетизм имеет под собой жизненные прозаические причины. Юных французов поразила бабеля наскоро, а всеобщий неуверенности, страха перед завтрашним днем. Опросы, ставившие целью уточнить образ мысли и круг интересов подростков, неожиданно для многих выявили, что больше всего они боятся потери ра-

боты своими родителями. Страх оказаться сыном или дочерью безработного превалирует над опасением попасть в автокатастрофу или стать жертвой избиения на улице. Слишком много крутом трагедий в семьях главных героев получили по почте уведомление об увольнении.

Неудивительно, что инстинктивно юные французы хотят по мере своих сил смягчить себя и своих близких последствиями социальной чумы — безработицы, от которой никто не застрахован. Тяжелые времена экономического спада заставили затнуть деньги не только взрослых, но и детей, причув отказываться от сегодняшних радостей.

Впрочем, для тех юных вкладчиков, кто постарше, уже ясно, что в мире, где все имеет свою конкретную цену во франках или в долларах, без хотя бы небольших сбережений первые самостоятельные шаги в жизни обречены на провал. Особенно, если есть желание продолжить обучение. Теоретически познавать науку в высших учебных заведениях Франции можно бесплатно, хотя при зачислении все равно придется поднабить чек на 1,5-2 тысячи франков, составляющие большую часть юношеских накоплений. Однако вопреки призывам познать науку и смежел водами. Студентам, как и всем людям, надо есть, пить, одеваться и покупать книги. Вот тут-то и возникают сложности. Полу-

чить стипендию — нереально для большинства французских студентов. Для этого надо вырасти в крайне малообеспеченной семье, выходящим из которой путь к диплому и так закрыт.

В прошлом году, например, на триста тысяч студентов французского района было выделено чуть более двенадцати тысяч стипендий, а ведь еще надо жить. Все же студенческие обьективы Франции с трудом могут вместить примерно сто тысяч человек. Неудивительно, что большинство студентов вынуждено работать. Причем каждый второй пытается найти постоянную работу. Естественно, что такая загруженность не может не сказаться на результатах учебы. В некоторых университетах отсев на первых курсах за неуспеваемость достигает 50 проц. Да и с самой работой становится все труднее и труднее. Во времена кризиса освобождаются и от кадровых работников, а традиционные низкооплачиваемые работы все чаще достаются т. н. «эстиматам» — молодым безработным, соглашающимся получать зарплату ниже официально зафиксированного минимума.

Вот и приходится прозрачным юным французам чуть ли не с пеленок собирать деньги на свое дальнейшее обучение. Приучаясь жить ради завтрашнего дня, который для многих так и не наступал.

М. ПИЦАНОВ, (АПН).

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области сельского хозяйства и достигнутые трудовые успехи почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР» присвоено БРИСКИНУ Борису Ильичу — директору Алтайского краевого объединения «Зовет-сва».

Твое свободное время

ДЕЙСТВОВАТЬ, А НЕ ИСКАТЬ ПРИЧИНЫ

К сожалению, есть группы населения, у которых сложилась достаточно мощная стереотипная привычка. Согласно ему, провести пьяный выходной с приятелями — интересно, а совершить экскурсию по городу, в котором живешь и которого практически не знаешь, — скучно. Самое грустное, что это убеждение довольно широко распространено в рабочих и студенческих общежитиях.

Говорить об этом необходимо еще и потому, что в краевом центре немало крупнейших предприятий, которые очень слабо участвуют в привлечении своих работников в такие виды досуга, как экскурсии и походы выходного дня. Как правило, предприятия довольно охотно пропагандируют у себя туристские поездки на 5-14-20 дней. Выбор необычайно богат: от поездки в Москву до отдыха в Грузии. Практически все географические широты Советского Союза можно посетить по путевкам бюро.

Но тут есть одна тонкость — такие путевки берут рабочие и служащие на период отпуска. А вот все остальное время года, то есть основная часть его, проходит у них в городе. И досуг каждый организует в меру своих собственных культурного развития.

Нужно сразу подчеркнуть, что у Барнаульского бюро путешествий и экскурсий есть немало возможностей для организации культурного досуга горожан. Если у вас свободен лишь один вечер, вы можете провести его в экскурсии по городу. В частности, каждую пятницу организуется экскурсия, которая не просто знакомит с исторической частью Барнаула и дает возможность хорошо поужинать в одном из ресторанов города, но и помогает освоить тонкости сервировки праздничного стола, научит искусству проведения семейной праздничка без вишневых.

Если свободен выходной день, к вашим услугам поезд здоровья «Снежинка». Каждое

воскресенье более 800 горожан отправляются в зимний бор, где катались на лыжах и санках, играли в спортивный футбол, а впечатлениями делились у самовара, весело потрескивающего сосисками шпиками.

Ну а если свободны оба выходных дня, то помимо уже традиционных поездок в Новониколаевск, на турбазу «Алтай» и «Катунь», можно отдохнуть на после «Горный Салаир». С опытным инструктором — лыжниками любителей походов уходят на 20-25 километров в тайгу, остальные остаются на месте стоянки, катались на лыжах, а вечером — дискотека и танцы у костра. Здесь, мол, даже самые позланы, а горные надолго сохраняют улыбку на лице. Заряд бодрости, который получают здесь туристы, не сравнить ни с «маршмэном», ни с «пятязвездным».

И тут самое время задаться резонным вопросом: а почему «Снежинка» только по воскресеньям, почему «Горный Салаир» — не чаще двух раз в месяц?

При необходимости, — говорит директор Барнаульского бюро путешествий и экскурсий Вячеслав Васильевич Феданин, — мы могли бы отправлять и по две «Снежинки», а «Горный Салаир» — каждую субботу. Но проблема в том, что профсоюзные работники предприятий, единственные наши помощники в деле комплектования групп, зачастую относятся к нашим предложениям с прохладцей. Особенно этим отличаются мелкий комбинат, моторный завод, завод мехпрессов. Нельзя ведь рассчитывать на индивидуальные заявки при формировании двухдневных поездов.

Сейчас в бюро идет разработка новых экскурсий и маршрутов выходного дня. Упор делается, естественно, на «легкую» тематику. В частности, появятся поезда «Гриблики», «Рыболов», будет в теплоходе в распоряжении туристов. Но уже сейчас ясно, что первичность выхода этих поездов и теплохода (раз в неделю

или раз в месяц) будет в основном зависеть от активности бюро, и от позиции профсоюзных комитетов рабочих коллективов.

Предприятия зачастую от казываются от путевок под тем предлогом, что нет желающих ехать. А потом выясняется, что люди просто-напросто ничего не знают об этих путешествиях. Не так давно работники бюро побывали, например, в общежитии АМПО. Оказалось, что молодые рабочие практически ничего не знали о «Снежинке» и «Горном Салаире», так же как и о большинстве экскурсий. Видно, такие выходы сотрудникам бюро надо практиковать чаще.

Более активными в организации трезвого досуга молодежи могли бы быть райкомы комсомола, комитеты ВЛКСМ крупнейших предприятий.

Сейчас в бюро в стадии разработки в внедрения находится немало новых интересных экскурсий. «Город, музыка и мы» рассчитана на старшего поколения совместно с Дворцом бракосочетания, знакомит молодежь сзами семейной жизни, «Ветвь жизни» — в 10-20 «ФОРТОРАФИЯ В СВЯЗНОМ ВЕКТОРЕ» — в 10-20 «РОССИЯ», «АЛЬБИОН И КОНДО» — в 12-30 «ВСТРЕЧА В МЕТРО» (в двух сериях) — в 10-15, 14-20, 15-17, 18-15, 20-30, «НЕПОВТОРИМЫ» — в 9, 13-15, 16-30, 20-45.

Чтобы оценить степень участия Барнаульского бюро путешествий и экскурсий в общем деле оздоровления нашего быта, повышения культуры досуга горожан и жителей села, приведем лишь несколько цифр: за прошлый год бюро обслужило 61 тысячу туристов и предоставило им услуг на 4 миллиона 593 тысячи рублей. Эти деньги вошли исключительно на укрепление их здоровья, а не наоборот.

В. МАРЧУК.

«КАТУНЬ ПРОСЫПАЕТСЯ». Фотохуд В. Варанца.



ФИЛАРМОНИЯ

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

30 марта
КОНЦЕРТ
СИМФОНИЧЕСКОГО
ОРКЕСТРА

ДИРИЖИРУЕТ
главный дирижер и художественный руководитель оркестра
ОЛЕГ ЗВЕРЕВ.
Соло на трубе — солист симфонического оркестра
ВЛАДИМИР ГОРЧАРОВ.
Ротация — Точка Голоса.
Вход по абонементу 20, 1 и районным билетам.
Справки по тел. 3-43-01.

ТЕАТРЫ

КРАЕВЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
27 и 28 марта «ОНИ ЖИЗНИ И СЛЕЗЫ И ЛЮБОВЬ» — ни с «пятязвездным».
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
«БЫЛО — НЕ БЫЛО»
«МОИ ДНИ В МЕТРО»
«ТА — «РИКОРДИ» — в 19-20.
«КИНО»
«МИР», «ДВОЙНОЙ КАШКАН» (в двух сериях) — в 9-30, 21-15, 18-15, 20-30.
«РОССИЯ», «АЛЬБИОН И КОНДО» — в 12-30 «ВСТРЕЧА В МЕТРО» (в двух сериях) — в 10-15, 14-20, 15-17, 18-15, 20-30, «НЕПОВТОРИМЫ» — в 9, 13-15, 16-30, 20-45.
«РОДИНА», «В ВЕТВЯХ ЧЕРЩИ» — в 10-20 «ФОРТОРАФИЯ В СВЯЗНОМ ВЕКТОРЕ» — в 10-20 «РОССИЯ», «АЛЬБИОН И КОНДО» — в 12-30 «ВСТРЕЧА В МЕТРО» (в двух сериях) — в 10-15, 14-20, 15-17, 18-15, 20-30, «НЕПОВТОРИМЫ» — в 9, 13-15, 16-30, 20-45.
«ПЕРВОМАЙСКИЙ», «ВОЙНА И МИР» (2-я и 3-я серии) — в 10, «ВАДКАЗОВ» — в 11, «БЕЗ ПАННИК, МАЙОР КАРЛОШ» — в 9-30, 13-15, 17, (удл.) 21-10, «БОВЕН» (в двух сериях) — в 12-30, 14-30, 17-20, 20-30, «ЧАВКА», «СИНЮТА МУЖЕСТВА», «ПЛАЧ ПЛАУЗИЯ» (в двух сериях) — в 14, 17, 20-30.
«ПЯТЕРКА», «ТАИНА СТАРОГО ПАРКА» — в 9-30, 13-15, «ЗЕМЕЛЬЕВ» — в 15, 17, 19 (удл.) 21 «ГОРНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — в 13, 15, 17, 19, 21.
«АЛТАЙ», «СТАРАЯ СТАРАЯ СКАЗКА» — в 12, «ЛЮБА И НАЧАЛО» — в 14, 16, 18, 20 (удл.).
«ЗАРЯ», «ИЗ ЖИЗНИ ПОТАПОВА» — в 14, 16, 18, 20.
«ПРО» (в двух сериях) — в 12, 14, 16, 18, 20.
«ЛУЧ», Кинолент «Страна Пловцов» — в 11-20, «ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА» — в 9-30, 13-15, 17, 19, 21 (удл.).
«СПИХИНА», «ЧЕЛОВЕК — АМ ФОННИ» — в 15, «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (в двух сериях) — в 10-30, 17, 20.
«ИСКА», «БЕЛАЯ РАДУГА», «СМЕРТЬ» — в 10, Кинолент «Будущий воин», фильм «МАМА, Я ЖИВУ» — в 15, «РЕБЕНОК» — в двух сериях) — в 12, 14, 16, 18, 20.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ. Сборник мультфильмов «ВЕСЕЛЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШИШЕЛИ» — в 15, 17, 20, 20-30.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ГОТЕЛЬНИКОВ. «ЗИМНИЙ ВИЛНИ» — в 15, 17 (удл.), 19, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ВОС. Молодежный танцевальный коллектив с участием дискотек — в 20.

КИНО

«МИР», «ДВОЙНОЙ КАШКАН» (в двух сериях) — в 9-30, 21-15, 18-15, 20-30.
«РОССИЯ», «АЛЬБИОН И КОНДО» — в 12-30 «ВСТРЕЧА В МЕТРО» (в двух сериях) — в 10-15, 14-20, 15-17, 18-15, 20-30, «НЕПОВТОРИМЫ» — в 9, 13-15, 16-30, 20-45.
«РОДИНА», «В ВЕТВЯХ ЧЕРЩИ» — в 10-20 «ФОРТОРАФИЯ В СВЯЗНОМ ВЕКТОРЕ» — в 10-20 «РОССИЯ», «АЛЬБИОН И КОНДО» — в 12-30 «ВСТРЕЧА В МЕТРО» (в двух сериях) — в 10-15, 14-20, 15-17, 18-15, 20-30, «НЕПОВТОРИМЫ» — в 9, 13-15, 16-30, 20-45.
«ПЕРВОМАЙСКИЙ», «ВОЙНА И МИР» (2-я и 3-я серии) — в 10, «ВАДКАЗОВ» — в 11, «БЕЗ ПАННИК, МАЙОР КАРЛОШ» — в 9-30, 13-15, 17, (удл.) 21-10, «БОВЕН» (в двух сериях) — в 12-30, 14-30, 17-20, 20-30, «ЧАВКА», «СИНЮТА МУЖЕСТВА», «ПЛАЧ ПЛАУЗИЯ» (в двух сериях) — в 14, 17, 20-30.
«ПЯТЕРКА», «ТАИНА СТАРОГО ПАРКА» — в 9-30, 13-15, «ЗЕМЕЛЬЕВ» — в 15, 17, 19 (удл.) 21 «ГОРНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — в 13, 15, 17, 19, 21.
«АЛТАЙ», «СТАРАЯ СТАРАЯ СКАЗКА» — в 12, «ЛЮБА И НАЧАЛО» — в 14, 16, 18, 20 (удл.).
«ЗАРЯ», «ИЗ ЖИЗНИ ПОТАПОВА» — в 14, 16, 18, 20.
«ПРО» (в двух сериях) — в 12, 14, 16, 18, 20.
«ЛУЧ», Кинолент «Страна Пловцов» — в 11-20, «ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА» — в 9-30, 13-15, 17, 19, 21 (удл.).
«СПИХИНА», «ЧЕЛОВЕК — АМ ФОННИ» — в 15, «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (в двух сериях) — в 10-30, 17, 20.
«ИСКА», «БЕЛАЯ РАДУГА», «СМЕРТЬ» — в 10, Кинолент «Будущий воин», фильм «МАМА, Я ЖИВУ» — в 15, «РЕБЕНОК» — в двух сериях) — в 12, 14, 16, 18, 20.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ. Сборник мультфильмов «ВЕСЕЛЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШИШЕЛИ» — в 15, 17, 20, 20-30.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ГОТЕЛЬНИКОВ. «ЗИМНИЙ ВИЛНИ» — в 15, 17 (удл.), 19, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ВОС. Молодежный танцевальный коллектив с участием дискотек — в 20.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер слабый, температура +1 градуса тепла до 4 градусов мороза. Утром туман с видимостью 500 метров и менее, на дорогах гололедица.
По Барнаулу — небольшая облачность, без осадков, ветер слабый. Температура от 0 до 2 градуса мороза. Утром туман с видимостью 500 метров и менее, на дорогах гололедица.

29 марта

ЖИЛНИЦА СТРОИТЕЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ «АЛТАЙ» Центрального района г. Барнаула

в клубе канцелярского завода (ул. Пятилетки, 28) 12 часов — ОБРАЩЕНИЕ ЧЛЕНОВ КООПЕРАТИВА. Начало — в 10 часов.

ОТПУСКНИКАМ МАЯ

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ СОВЕТ ДСО «СПАРТАК» объявляет набор в группы ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКИ девочек 1980 года рождения. Конкурсный отбор проводится 30 МАРТА в 10 часов в гимнастическом зале спорткомитета «Обь», ул. Павлинских, 96, корпус «В». Бюро по трудоустройству приглашает на работу: ПРОЦЕССОРЫ, операторы или библиотечным образованием, КОМПЬЮТЕРИСТОВ на внешнюю базу в библиотечный колледж «РЕНДИТ» Барнаула. Обращаться: пр. Строителей, 41.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» срочно требуются: ЗАРЯДИЩИ бумаги в газетный цех, РУКОВОДИТЕЛЬ РАБОТЫ КАТЕДРА «ШУКАТУР», ПЕРЕМЕТЧИК бумаги. Обращаться: ул. Короленко, 105, комн. 314, тел. 3-23-95.

Партиная, профсоюзная организации и администрации краевого управления хлебопродуктов выражают глубокое соболезнование члену КПСС с 1932 года Стрельченко Сетью Семёновичу по поводу смерти его жены Марфы Даниловны.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ

из аэропортов Барнаульского авиапредприятия с 1 апреля по 30 июня 1986 года (Всея московской.)

№ рейса	Тип самолета	в-п назначения	Дни отправления из в-п Барнаул	Время		№ обратного рейса	Дни прибытия в в-п Барнаул	Время	
				отправления из в-п Барнаул	прибытия в в-п назначения			отправления из в-п Барнаул	прибытия в в-п Барнаул

ГРУЗОВЫЕ И ПОЧТОВЫЕ РЕЙСЫ ИЗ АЭРОПОРТА БАРНАУЛ

4751	АН-2	Б.-Исетин	01.04—31.12	по 7 дн.	08.00	08.10	—	—	—
4019	АН-26	Бийск	01.04—31.12	ежедневно	09.30	10.20	—	—	—
4818	АН-26	Бийск	01.04—31.12	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.00	09.00	4817	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.00
1022	АН-26	Новосибирск	01.04—31.12	1, 5	11.00	12.05	1021	4, 5	07.00
9750	АН-12	Топкиград	01.04—31.12	по 8 дн.	13.00	23.50	9749	6	14.35
4023	АН-26	Омск	01.04—31.12	ежедневно	14.10	16.25	4024	ежедневно	08.10
4021	АН-26	Омск	01.04—31.12	1, 4	04.15	08.40	4022	1, 4	14.25
4751	АН-26	Пермь	01.04—31.12	по 7 дн.	08.00	07.20	4752	по 7 дн.	07.30
4023	АН-26	Рубцовск	01.04—31.12	ежедневно	14.10	21.35	4024	ежедневно	09.35
4709	АН-26	Рубцовск	01.04—31.12	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.00	09.35	4710	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.30
4025	АН-26	Рубцовск	01.04—31.12	по 7 дн.	11.30	12.30	4026	по 7 дн.	14.15
4029	АН-26	Саяногорск	01.04—31.12	по 7 дн.	08.30	07.15	4030	по 7 дн.	09.15
9750	АН-12	Уфа	01.04—31.12	по 6 дн.	11.40	15.45	9749	по 6 дн.	20.55
4021	АН-26	Челябинск	01.04—31.12	1, 4	04.15	09.50	4022	1, 4	11.40

ИЗ АЭРОПОРТА ГОРНО-АЛТАЙСК

4278	ЯК-40	Алма-Ата	15.06—31.06	3, 5, 7	05.20	09.35	4278	3, 5, 7	10.15
4273	ЯК-40	Абган	15.06—31.06	2, 4, 6	05.40	07.05	4274	2, 4, 6	11.30
4274	ЯК-40	Абган	01.04—14.06	1, 3, 5	08.25	09.00	4273	1, 3, 5	09.40
4793	МИ-8	Артыбаш	01.06—15.09	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.30	11.55	4794	1, 2, 3, 4, 5, 6	12.40
4795	МИ-8	Артыбаш	01.06—15.09	по 7 дн.	04.30	05.05	4796	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.40
4797	МИ-8	Артыбаш	01.06—15.09	по 7 дн.	12.50	13.25	4798	по 7 дн.	13.30
4276	ЯК-40	Барнаул	15.06—31.08	3, 5, 7	15.00	15.55	4275	3, 5, 7	04.50
4277	ЯК-40	Барнаул	15.06—31.08	ежедневно	10.55	11.55	4278	ежедневно	05.20
4278	ЯК-40	Барнаул	01.04—30.06	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.20	10.15	4273	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.00
4279	ЯК-40	Барнаул	15.06—31.08	2, 4, 6	13.45	14.40	4271	2, 4, 6	04.10
4282	ЯК-40	Барнаул	01.04—15.06	ежедневно	10.20	11.15	4281	ежедневно	06.20
4283	ЯК-40	Барнаул	01.04—14.06	1, 3, 5	12.50	13.50	4279	1, 3, 5	04.50
4284	ЯК-40	Барнаул	16.06—31.08	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.25	10.25	4282	1, 2, 3, 4, 5, 6	05.35
4285	ЯК-40	Бийск	01.04—15.04	1, 2, 3, 4, 5, 6	12.30	12.50	4286	1, 2, 3, 4, 5, 6	05.00
4286	ЯК-40	Бийск	16.04—31.08	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.00	09.25	4287	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.45
4287	ЯК-40	Бийск	15.06—31.08	2, 4, 6	05.40	08.55	4274	2, 4, 6	13.00
4288	ЯК-40	Горно-Алтайск	01.04—30.06	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.05	07.15	4283	1, 2, 3, 4, 5, 6	07.40
4289	ЯК-40	Горно-Алтайск	16.06—31.08	ежедневно	07.55	09.45	4284	ежедневно	09.05
4290	ЯК-40	Новокузнецк	01.04—14.06	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.30	12.35	4285	1, 2, 3, 4, 5, 6	07.25
4291	ЯК-40	Новокузнецк	15.06—20.07	1, 2, 3, 4, 5, 6	12.20	14.05	4286	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.55
4292	ЯК-40	Новокузнецк	01.04—14.06	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.25	07.25	4287	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.15
4293	ЯК-40	Новокузнецк	16.06—31.08	1, 2, 3, 4, 5, 6	07.05	07.55	4288	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.10
4294	ЯК-40	Новокузнецк	01.04—15.04	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.15	10.55	4289	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.45
4295	ЯК-40	Новокузнецк	16.04—30.09	1, 2, 3, 4, 5, 6	12.50	13.30	4290	1, 2, 3, 4, 5, 6	06.10
4296	ЯК-40	Турочак	01.04—31.12	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.15	11.55	4291	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.10
4297	ЯК-40	Турочак	01.04—31.12	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.15	12.40	4292	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.45
4298	ЯК-40	Турочак	01.04—31.12	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.15	12.40	4293	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.55
4299	ЯК-40	У.-Камепогорск	15.06—31.08	1, 2, 3, 4, 5, 6	05.20	06.30	4294	1, 2, 3, 4, 5, 6	13.25
4300	ЯК-40	У.-Камепогорск	01.04—15.06	1, 2, 3, 4, 5, 6	07.20	08.15	4295	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.40
4301	ЯК-40	У.-Камепогорск	16.06—30.06	1, 2, 3, 4, 5, 6	09.45	10.45	4296	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.00
4302	ЯК-40	У.-Камепогорск	01.04—15.04	1, 2, 3, 4, 5, 6	06.30	07.15	4297	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.50
4303	ЯК-40	У.-Камепогорск	16.04—30.09	1, 2, 3, 4, 5, 6	07.15	08.15	4298	1, 2, 3, 4, 5, 6	12.20
4304	ЯК-40	У.-Камепогорск	16.04—30.09	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.15	11.15	4299	1, 2, 3, 4, 5, 6	08.25
4305	ЯК-40	У.-Камепогорск	16.04—30.09	1, 2, 3, 4, 5, 6	10.15	11.15	4300	1, 2, 3, 4, 5, 6	11.25

ПОЧТОВЫЕ РЕЙСЫ ИЗ АЭРОПОРТА ГОРНО-АЛТАЙСК

4815	МИ-2	Кордон - Урл	01.04—31.05	1, 3, 5	05.35	06.25	—	—	—
4816	МИ-2	Кордон - Урл	01.04—31.05	1, 3, 5	05.35	06.25	—	—	—
4817	МИ-2	Кордон - Урл	01.04—31.05	1, 3, 5	05.35	06.25	—	—	—
4818	МИ-2	Кордон - Урл	01.04—31.05	1, 3, 5	05.35	06.25	—	—	—
4819	МИ-2	Кордон - Урл	01.04—31.05	1, 3, 5	05.35	06.25	—	—	—
4820	МИ-2	Кордон - Урл	01.04—31.05	1, 3, 5	05.3				